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基隆市 111學年度辦理十二年國民基本教育精進國民中學及國民小學教學品質計畫 

第十六屆教師課程教學實踐與研究成果甄選實施計畫 

 

壹、依據： 

一、教育部國民及學前教育署補助辦理十二年國民基本教育精進國中學及國民小教學

品質要點。 

二、基隆市 111學年度精進國民中小學教師教學專業與課程品質整體推動計畫。 

 

貳、目標： 

一、獎勵教師在課程教學實踐或研究上的優良成果。 

二、協助教師夥伴從事課程教學實踐研究與發表。    

三、鼓勵教師共學分享與轉化彼此課堂教學實踐經驗與智慧。 

 

參、辦理單位： 

一、指導單位：教育部國民及學前教育署 

二、主辦單位：基隆市政府 

三、承辦單位：基隆市西定國民小學 

 

肆、實施項目： 

教師課程教學實踐與研究成果甄選，分為兩大類： 

一、論文發表類 

    論文包括課程教學實踐經驗的散文(包含實踐主題、緣起、實施過程、反思及

啟發等)或教育行動研究論文（包含研究主題、動機或問題意識、研究目的、文獻

探討、行動研究設計、行動研究歷程與結果、結論與省思等）。 

二、素養導向教學活動設計類 

    教師課程教學實踐之創新教案，包含單元主題、設計理念、設計架構、活動設

計（含核心素養、學習重點、學習目標、學習活動等）、教學實施情形、學習成果

及省思等。 

 

伍、對象： 

一、111學年獲補助辦理十二年國民基本教育精進國民中小學教學品質計畫，發展行

動研究之社群團隊。 

二、基隆市國民教育輔導團國中小各領域/議題小組團隊。 

三、基隆市所屬學校之教師個人或團隊。 
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陸、實施期程： 

一、教師課程教學實踐與研究成果甄選期程： 

（一）112年 3 月 公告實施計畫 

（二）112年 7月 17日    繳交稿件 

（三）112年 8月 7~11日  稿件審查 

（四）112年 8月 16日    審查確認會議、公告結果 

（五）112年 8月 21~25日 獲獎稿件修訂、成果冊編印 

⚫ 成果發表會時間：112年 09月 27日(三) 下午 1時 30分至 4時(暫定) 

 

柒、甄選繳交方式與應附資料： 

二、甄選繳交方式 

個人或者團隊參與甄選的論文或教學活動設計作品等相關資料，請於 民國 112

年 7月 17日(一)下班前，逕送基隆市西定國民小學教導主任收（基隆市新西街 1 

號，聯絡電話：02-24223856#11），稿件及相關附件電子檔請寄至

keelungsdes@gmail.com。 

三、甄選應附資料： 

（一）計畫提要表並加列研究人員名單，，「主要領導人」與「協同研究者」請分別覈

實提列，主持人至多以 3人為限（如附件一）。 

（二）書面研究報告一式三份，PDF 格式電子檔一份。 

（三）著作版權聲明書(如附件二) 

四、稿件格式： 

（一）稿件內文請以中文文書軟體 編寫，A4 規格，直式橫書。 

（二）內頁文字以 12 點、標楷體，行距 1.5 倍或行高 23 點。 

（三）頁面邊界上下 2.54cm，左右 3.17cm。 

（四）稿件篇幅儘可能不超過 2 萬字，不超過 30 頁(含圖、表及附錄)。 

（五）參考書目請採 APA 第五版格式。 

（六）教學活動設計類依照素養教案格式撰寫(附件三) 

 

捌、評審重點與獎勵 

一、本甄選計畫特聘特聘三位專家學者，擔任評審委員進行評審。 

二、教師課程教學實踐與研究成果甄選評審重點如下： 

（一）資料蒐集與分析的嚴謹度。 

（二）自我省思批判的深刻度。 

（三）互動關係中的教學效能與影響力。 

（四）作品實用價值的推廣性。  
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三、依評審結果錄取特優二件、優等四件、佳作四件，惟其名額將依作品水準酌予增

減。獎勵方式如下： 

（一）特優： 

論文類及教學活動設計類，合計 2件 

每件得獎作品獲頒獎金新台幣 1萬元整，得獎成員獲頒特優獎狀乙張， 

主要負責人敘嘉獎貳次（至多三人），其他成員敘嘉獎乙次。 

（二）優等： 

論文類及教學活動設計類，合計 4件 

每件得獎作品獲頒獎金新台幣 5,000 元整，得獎成員獲頒優選獎狀乙張， 

主要負責人嘉獎貳次（至多三人），其他成員敘嘉獎乙次。 

（三）佳作： 

論文類及教學活動設計類，合計 4件 

每件得獎作品獲頒獎金新台幣 2,500 元整，得獎成員獲頒佳作獎狀乙張， 

主要負責人嘉獎貳次（至多三人），其他成員敘嘉獎乙次。 

 

玖、其他： 

獲特優與優等以上獎項之成果皆須發表，預訂於民國 112年 09月 27日(三) 下午 1時

30分至 4時辦理「教師課程教學實踐與研究優良案例成果發表會」分享活動。 

 

拾、本要點經市府核可後實施。 
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附件一： 

基隆市 111學年教師課程教學實踐研究提要表 

編號 （由承辦學校填寫） 

辦理學校  

方案名稱  

類別 

(請勾選) 

□論文類 

(教學實踐散文和行動研究論文)                    
□教學活動設計類 

教學/研究

期程 
           年   月 至   年   月 

教學/研究

對象 
 

內容簡述 

（300字以內） 
     

關鍵字   

參加人員 

類別 姓名 職稱 備註 

(

至
多
三
人) 

主
要
負
責
人 

   

   

   

協 

同 

研 

究 

者 

   

   

   

   

  承辦人   主    任       校長 
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附件二 

基隆市辦理 111學年度精進教學計畫-教師課程教學實踐與研究成果甄選 

著作版權聲明書 

 

 

 

 （計畫名稱）著作財產權 

 

屬基隆市政府與本校研究團隊共同所有，本人同意將其全部內容無 償提供基隆市政府彙集成

書或光碟，供所屬公私立各級學校教師及 學生基於教學與研究之目的使用。本人並保證本作

品無抄襲或侵犯 他人著作權之情事，特立書為憑。 

 

此致 基隆市政府 

 

聲明人：   

                     

                          （簽章） 

 

 

                          （簽章） 

                       

 

                          （簽章） 

 

 

   

 

 

 

中  華 民 國 1  1  2 年   月         日 
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附件三 

單元教學設計參考格式 

單元教學活動設計參考格式 
一、單元主題 

 

二、設計理念 

 簡要說明本案例之教學設計理念，敘寫重點可包括： 

 (一)單元的設計緣起、背景、意涵與重要性。 

 (二)學生學習特質與需求（起始行為或先備知識）。 

 (三)核心素養的展現(如知識、情意、能力的整合，學習情境與脈絡、學習歷程與方

法、實踐力行的表現)。 

 (四)學習重點(表現與內容)的統整與銜接。 

 (五)議題融入與跨科/領域統整的規劃。 

 (六)重要教學策略與評量的說明。 

三、設計架構 

以圖或表摘要呈現本單元的內容或教學架構。 

 

四、活動設計（核心素養、學習重點、學習目標、學習活動等） 

領域/科目  設計/教學者  

實施年級  總節數 共_______節，_____分鐘 

單元名稱  

設計依據 

學習 

重點 

學習表現 

⚫ 列出相關的學習表現，且

能具體表現在學習目標

上。 

⚫ 學習表現與學習內容需能

明確地連結。 
核心 

素養 

⚫ 先條列總綱核心素養的面向與

項目。 

⚫ 再條列領綱核心素養的具體內

涵。 

⚫ 僅列舉與本單元學習具高度相

關性的核心素養。 

學習內容 

⚫ 列出相關的學習內容，且

能具體表現在學習目標上 

⚫ 學習表現與學習內容需能

明確地連結。 

議題 

融入 

議題/學習主題 
⚫ 以總綱十九項議題為主，考量議題核心精神與本單元學習重點的連

結，視需要列出擬融入的議題名稱與學習主題。 

實質內涵 

⚫ 列出與前列呼應的議題實質內涵。 

⚫ 雖非必要項目，但在撰寫案例時仍鼓勵儘可能融入相關議題，惟仍請

掌握「適切」原則，避免牽強。 

與其他領域/科目的連結 ⚫ 視需要列出。 

教材來源 ⚫ 列出本單元教學設計所依據的教科書或其他教材的版本、冊次及頁碼

等。 

⚫ 其他參考資源請視性質列於「參考資料」或「附錄」。 
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學習目標 

⚫ 以淺顯易懂文字條列本單元學習目標。 

⚫ 結合學習表現與學習內容，呼應核心素養。 

⚫ 敘寫時建議參考「學習表現及學習內容雙向細目表」的架構。 

 

學習活動設計 

學習引導內容及實施方式（含時間分配） 學習評量 備註 

⚫ 摘要說明學習活動內容及引導重點，請考量

如何使學習活動及其引導方式更有助於促進

核心素養（三面九項）的養成與素養導向教

學（如：整合知識情意技能、結合生活情境

與實踐、強化對學習策略與學習過程的省思

等）的落實。 

⚫ 學習活動可包括引起動機、發展活動、總結

活動、評量活動、延伸活動等，並以簡要的

教學流程呈現。 

⚫ 請著重如何將學習內容轉化為學生的學習任

務，以及如何以關鍵提問引導學生進行探

究、實作與省思。 

⚫ 搭配學習流程，簡要說明各項學

習活動的評量方式及內容，提出

可採行的方法、重要過程、規準

或指標等。 

⚫ 評量時機、方式及內容應能有效

連結學習目標、學習重點及學習

活動，並促進核心素養內涵的落

實。 

⚫ 評量工具，如學習單、檢核表或

同儕互評表等之完整內容，請列

於「附錄」。 

⚫ 教學提

醒事項 

教學設備/資源： 

⚫ 若有教學時需使用的器材、設備或其他資源時，請列出。 

參考資料： 

⚫ 若有參考資料請列出。可參考一般論文「參考文獻」之格式撰寫。 

附錄： 

⚫ 視需要列出學生學習或評量所使用的各項媒材，如：教學簡報、講義、學習單、檢核表或同

儕互評表等。 

⚫ 視需要列出教師教學所需的補充資料。 

 

五、教學實施情形 

 

 

六、學習成果及省思 

⚫ 可包括學習歷程案例的紀錄與分析、學生學習成果與問題的分析、教師教學心得、觀

課者心得、學習者心得等。 

⚫ 視需要列出。 


